



bunurilor să devină un obicei pentru cei bogați. "Noi nu vânăm artiști sau fotbaliști, ci orice categorie socio-profesională care nu își plătește taxele. Voința Guvernului Boc ne-a dat posibilitatea de a utiliza metodele indirecte de control și sperăm că vom reuși să redimensionăm veniturile, pe baza cheltuielilor", a continuat acesta. El a spus că se va face o analiză de risc, pe baza căreia se va întocmi o listă ce îi va cuprinde pe cei care nu își declară veniturile. Iară dacă diferența dintre cele reale și cele verificate va fi mare, de cel puțin 50.000 de lei, atunci se va declanșa verificarea prealabilă, care la va permite celor de la ANAF să aibă acces la așa-numitele "surse deschise", precum conturi,

cadastru și alte informații de la primării. În 2011, Fiscul a colectat venituri nedeclarate de aproximativ 0,4% din PIB, într-o lună. Blejnar a precizat că speră ca celelalte instituții ale statului care ajută ANAF în combaterea evaziunii fiscale să ajute la mărirea colectării de la 0,8%, în două luni, la 1,5% din PIB, cât cere premierul. Anul trecut, Guvernul a aprobat înființarea în cadrul ANAF a unui departament special însărcinat să verifice persoanele cu mari averi. Blejnar spune că acțiunea vizează 200-300 de persoane bogate care reprezintă, susține el, "trezoreria noastră" pentru că au de dat mulți bani Fiscului, dar și-au ascuns până acum veniturile și sursa lor. Blejnar mai spune nu există cale de scă-

pare nici pentru cei care își cheltuiesc banii în străinătate pentru că fiscul românesc va primi date din țările respective și nici pentru cei care țin banii la ciorap pentru că, odată și odată, tot va trebuie să-i scoată pentru că banii sunt câștigați pentru a fi cheltuiți, iar atunci ANAF va fi pe fază. De asemenea, începând cu luna martie, Agenția Națională de Administrare Fiscală a înființat structurile județene pentru verificarea marilor averi. Structurile județene vor controla toate persoanele fizice la care se constată diferențe semnificative de venit și care nu îndeplinesc criteriile pentru a fi verificate de către structura specializată din aparatul central al ANAF.